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Дорадники Львівської Аграрної палати та 

міжнародні експерти обговорили актуальні 

питання підтримки сталого розвитку  

фермерських господарств 

26 вересня при підтримці Львівської Аграрної палати та Проєкту ЄС 

«Інституційна та політична реформа дрібномасштабного сільського господарства 

в Україні» (IPRSA) відбувся круглий стіл «Розвиток АКІС в Україні для підтримки 

сталого розвитку дрібних фермерських господарств». Участь у заході взяли 

фермери, сільськогосподарські дорадники, члени Львівської Аграрної палати, а 

також науковці.  

До роботи учасників круглого столу долучилась директор Департаменту 

агропромислового розвитку Львівської облдержадміністрації                            

Тетяна Гетьман, та  заступник директора департаменту Людмила Гончаренко. 

Із вітальним словом до учасників круглого столу звернувся голова 

Львівської Аграрної палати Ігор Вуйцик. Ігор Вуйцик відзначив важливість 

інформаційної та дорадчої підтримки фермерів через дорадчі послуги, які 

надають і дорадники Аграрної палати. 

Президент Львівської Аграрної палати Павло Музика наголосив на 

необхідних кроках із підтримки розвитку сільськогосподарського дорадництва і 

розширення співпраці із фермерами не лише на Львівщині, але і в Україні 

загалом. 

Голова Львівської аграрної дорадчої служби Іван Паньків відзначив, що 

якщо фермеру показати фінансові вигоди правильності дій в технологічній сфері, 

він використовуватиме їх практично і в подальшому. 

Ключовий міжнародний експерт з питань сільського розвитку та системи 

АКІС проекту ЕС ІРRSA Кіаран Ганнон звернув увагу на основні кроки при 

консультуванні фермерів щодо сертифікації виробництва згідно вимог належної 

сільськогосподарської практики (Global GAP). Важлива увага зверталася на 

практичний досвід Великобританії та Ірландії в наданні дорадчих послуг 

фермерам.  

Ключовий експерт проекту ІРRSA Річард Розвадовскі у своєму виступі 

наголосив на важливості налагодження системної інформованості фермерів. 

Експерт проекту ІРRSA Катерина Крикуненко представили успішні 

практики співпраці сільськогосподарських дорадників та фермерів в країнах ЄС.  

В рамках круглого столу дорадники  Львівської Аграрної палати та фермери 

представили досвід співпраці в об’єднаних територіальни громадах та розглянули 

практичні кейси співпраці в гірських районах. 
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З нагоди 100-річчя формування 

Національних сортових рослинних 

ресурсів України на Львівщині  

проведено тематичний круглий стіл 

На виконання заходів з нагоди 100-річчя формування національних 

сортових рослинних ресурсів України 22 вересня в Золочівському районі 

проведено тематичний круглий стіл на базі Львівської філії Українського 

інституту експертизи сортів рослин у с. Біла Камінь (далі – УІЕСР). Учасниками 

круглого столу були працівники УІЕСР та Львівської філії, представники органів 

влади, наукових установ і закладів, селекціонери, інші.  

З вітальним словом до учасників заходу звернулась заступник директора 

департаменту агропромислового розвитку Львівської облдержадміністрації 

Людмила Гончаренко, яка відзначила важливість створення нових високоякісних 

сортів рослин для розширення асортименту сільськогосподарської продукції, 

забезпечення приросту урожаю та імпортозаміщення насіннєвого матеріалу, 

адаптованого до грунтово-кліматичних умов.  

Директор Львівської філії інституту Василь Кузько презентував учасникам 

інформаційні матеріали з історії становлення сортовипробування в Україні та на 

Львівщині і його сучасного стану.  

Науковці та практики в рамках заходу обговорили  актуальні питання 

розвитку сортовипробування в умовах євроінтеграції. 

У підсумку учасники дискусії визначили можливі шляхи покращення 

сортових рослинних ресурсів: 

- розширення сортового асортименту в насінництві та покращення 

забезпечення якісним насіннєвим матеріалом товаровиробників різних 

організаційних форм господарювання; 

- збільшення обсягу доступної інформації про кращі нові сорти та їх 

придатність до вирощування в конкретному регіоні; 

- законодавче закріплення обов’язковості проведення післяреєстраційного 

вивчення сортів рослин та визначення джерел фінансування цього виду 

досліджень; 

- організація щорічного проведення післяреєстраційного вивчення сортів 

рослин в регіоні для потреб ведення обласного сортового районування; 

- розробка регіональних програм насінництва, впорядкування його 

організаційної структури та фінансова підтримка формування сортових ресурсів 

та насінництва.  
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Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА  

У  своїх виступах учасники круглого столу представили та обговорили 

історичні етапи формування сортовипробувальної мережі України та Львівщини, 

розглянули питання стану й реалізації завдань експертного закладу, визначених 

Компетентним органом – Міністерством аграрної політики та продовольства 

України, який забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері 

охорони прав на сорти рослин відповідно до міжнародних вимог. 

м. ЛЬВІВ 

Джерело: www.agrotimes.ua 
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На Львівщині зібрали більше 

половини врожаю  фруктів та ягід  

Садівниками Львівської області вже зібрано урожай з 52% площ 

багаторічних культур. Обсяг збору плодів та ягід врожаю поточного року у 

господарствах усіх категорій станом на вересень складає понад 75 тис. тонн з 

площі близько 8 тис. га, інформують в департаменті агропромислового розвитку 

Львівської облдержадміністрації. 

На Львівщину припадає 7,1% валового виробництва плодово-ягідних 

культур в Україні. Понад 85% виробництва фруктів та ягід в області 

сконцентроване в руках господарств населення. Площі багаторічних насаджень 

у поточному році по всіх категоріях господарств складають 14,6 тис.га, з яких 

прогнозується зібрати понад 146 тис.тонн плодів та ягід (+2,5 % до минулого 

року за рахунок збільшення площ у плодоносному віці).  

«Частка комерційного вирощування плодів та ягід в області відносно 

невелика, проте у поточному році прогнозується створити близько 400 га нових 

промислових насаджень. Для цього активно залучаємо підтримку з державного 

та обласного бюджету у вигляді грантів та проектів на розвиток виробництва та 

організацію підприємств з доданою вартістю», – коментує Тетяна Гетьман 

директорка департаменту.  

Промисловим виробництвом плодів та ягід в області займаються близько 

160 суб’єктів господарювання, що вирощують багаторічні плодово-ягідні 

насадження на площі 2,0 тис. га (14,0% до загальної площі). У структурі 

багаторічних насаджень в промисловому секторі зерняткові та кісточкові 

культури займають 68%, ягідні культури – 24%, горіхоплідні – 7%, 

виноградники – близько 1%.  

У 2023 році сільгоспвиробники прогнозують закласти близько 400 га 

нових плодово-ягідних насаджень, в тому числі половину площ (204,8 га) із 

залученням коштів грантової підтримки за програмою «єРобота». У структурі 

закладання нових площ 50% складатимуть ягідні, 45% – горіхоплідні та 5 % –  

плодові культури. 

Детальна інфографіка розміщена на наступній сторінці видання.  
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Гранти держави та обласного бюджету 

активізують закладання нових плантацій 

садів та ягідників на Львівщині  

Гранти держави та обласного бюджету активізують закладання нових 

плантацій садів та ягідників на Львівщині. У 2023 році сільгоспвиробники 

прогнозують закласти близько 400 га нових плодово-ягідних насаджень, в тому 

числі половину площ (204,8 га) із залученням коштів грантової підтримки за 

програмою «єРобота». У структурі закладання нових площ 50% складатимуть 

ягідні, 45% – горіхоплідні та 5 % – плодові культури. 

Про це повідомляє Департамент агропромислового розвитку Львівської 

облдержадміністрації. 

«Частка комерційного вирощування плодів та ягід в області відносно 

невелика, проте у поточному році прогнозується створити близько 400 га нових 

промислових насаджень. Для цього активно залучаємо підтримку з державного 

та обласного бюджету у вигляді грантів та проектів на розвиток виробництва та 

організацію підприємств з доданою вартістю», – прокоментувала Тетяна 

Гетьман, директорка департаменту агропромрозвитку Львівської ОВА. 

Зазначається, що промисловим виробництвом плодів та ягід в області 

займаються близько 160 суб’єктів господарювання, що вирощують багаторічні 

плодово-ягідні насадження на площі 2,0 тис. га (14,0% до загальної площі).               

У структурі багаторічних насаджень в промисловому секторі зерняткові та 

кісточкові культури займають 68%, ягідні культури – 24%, горіхоплідні – 7%, 

виноградники – близько 1%. 

Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА  

м. ЛЬВІВ 

Джерело: www.agrotimes.ua 
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Змінено механізм опрацювання 

запитів на отримання публічної 

інформації 

Державна податкова служба України інформує, що 21.09.2023 р. набрав 

чинності наказ Мінфіну України № 332 від 19.06.2023 р. Яким автори оновили 

Порядок № 405 від 09.07.2020 р. А саме: уточнили механізми приймання і 

реєстрації запитів на отримання публічної інформації, які надходять до ДПС через 

«Електронний кабінет», а також направлення відповідей на ці запити. 

Відтак, усі запити, які надійшли до ДПС після закінчення робочого дня, у 

вихідні, святкові та неробочі дні, податківці оброблятимуть наступного робочого 

дня. Мова йде про приймання, попереднє опрацювання та передання запитів на 

інформацію. 

Якщо ж виникнуть обставини непереборної сили, то опрацювання та 

реєстрація запитів на інформацію, а також вихідних документів через 

«Електронний кабінет» проводитиметься працівниками ДПС за першої ж нагоди, 

уже після припинення дії цих обставин. 

Наголошуємо, що дія Порядку № 405 не поширюється на розгляд 

адвокатських запитів чи надання індивідуальних податкових консультацій. 

Джерело: www.buh.ligazakon.net 

м. ЛЬВІВ 

Джерело: www.agrotimes.ua 
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В Україні запрацював  мобільний 

застосунок «Моя податкова» 

Від сьогодні мобільний застосунок «Моя податкова» від ДПС доступний 

користувачам. Застосунок можна завантажити на телефони як на платформі 

Android, так і iOS.   

«Моя податкова» – простий і зручний інструмент для отримання 

електронних сервісів податкової служби для громадян,  а також сплати податків з 

використанням платіжних систем.    

У розділі «Мої дані» застосунку можна отримати інформацію про:   

-  адресу реєстрації та фактичне місце проживання;   

-  обʼєкти оподаткування;   

-  обовʼязок сплатити суму грошового зобовʼязання (ППР);   

-  стан розрахунків з бюджетом.   

У розділі «Послуги» доступно:   

-  направлення запиту на отримання відомостей про суми виплачених 

доходів;   

-  подання Податкової декларації про майновий стан і доходи (податкова 

знижка).   

У розділі «Повідомлення» доступні:   

-  квитанції;   

-  відомості з Державного реєстру фізичних осіб 

- платників податків про суми виплачених доходів та утриманих податків;   

- інформація з ДРФО про джерела/суми нарахованого доходу, утриманого 

та сплаченого податку та військового збору;   

- листи контролюючого органу.   

Мобільний застосунок доповнюватиметься новими можливостями 

відповідно до потреб платників податків. З метою вдосконалення роботи та 

сервісів мобільного застосунку, ДПС України  запрошує активно брати участь у 

тестуванні.  
Джерело: Державна податкова служба України 

Джерело: www. pigcongress.org/2023/ukr 



13 

2023 / № 23 (188) 

Джерело: www.pigua.info 

Джерело: www.proagro.com.ua 

10 жовтня у Львові відбудеться семінар 

«Агросектор – рушій майбутньої 

співпраці, Україна – Данія» 

Налагодження співправці між Данією та Україною та впровадження в Україні 

найкращих світових практик у рослинництві і тваринництві є запорукою 

подальшого розвитку. З цією метою 10  жовтня 2023 року у місті Львів відбудеться 

подія, яка об'єднає 15 провідних данських компаній, що презентують інноваційні 

рішення для секторів рослинництва і тваринництва, а також досвід 

ресурсозберігаючого виробництва. 

Після семінару учасники матимуть можливість взяти участь у B2В зустрічах. 

Скористайтеся можливістю для налагодження контактів. 

Участь у заході безкоштовна. Реєстрація за формою: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfzhlG1sKVm3PbP285ltA9Q_qycec39K9Oi

rzH0WPZt3M2Cvw/viewform?usp=sf_link 

Агросектор – рушій майбутньої співпраці Україна  – Данія, 
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Джерело: www.agrotimes.ua 

B «Агрофірмі “Дзвони”» на Львівщині 

запобігають розвитку водної ерозії 

В «Агрофірмі “Дзвони”» 70% оброблюваних площ розташовані в 

передгірському район, де доволі складно вирощувати агропродукцію. Бо коли 

йдуть сильні дощі та зливи, посіви може змити, підтопити тощо. Відтак, для 

запобігання розвитку ерозії тут кожні 2-3 роки спецтехнікою розпушують ґрунти 

на глибину до 50 см. 

Про це розповів головний агроном сільгосппідприємства Ярослав Бай в 

інтерв’ю в журналі The Ukrainian Farmer. 

«Ми знаходимося у зоні ризикованого землеробства, але не через брак води, 

а, навпаки, через її надлишок у певні періоди. Проте ми отримуємо непогані 

результати», – зазначив агроном. 

Цього року в агрофірмі посіяли 2100 га озимого ріпаку, 2500 – озимої й 

близько 400 га ярої пшениці. Загалом отримали непогані показники врожайності, 

адже 500 га озимої пшениці навесні підтопило, хоча восени посіви були у 

доброму стані. 

За словами Ярослава Бая, на підтоплених полях урожайність була 

невисокою – близько 6 т/га. На решті полів під озимою пшеницею врожайність 

становила 7-8,5 т/га. Однак вся пшениця – 2-го класу. 

«По озимому ріпаку цього року були проблеми з унесенням добрив по 

мерзлоталому ґрунту через те, що лютий, березень і квітень у поле неможливо 

було ввійти, бо воно перетворилося на болото. Але в періоди, коли земля ледь-

ледь підсихала, намагалися вносити азотні добрива. Припускаю, що частина 

добрив, які ми вносили, промилася через надлишок вологи. Проте зібрали 

непоганий урожай на рівні 4,2 т/га», – розповів фахівець. 

Якщо на стан озимини вплинули дощі, то на ярину – посуха. Травень був 

сухим, і це вплинуло на майбутній урожай. Щоправда, на початку червнявипали 

дощі й через ці мінімальні опади стан пшениці покращився. Тому цього року 

результатами в компанії не дуже задоволені, адже зазвичай урожайність ярої 

пшениці тут стартує від 7 т/га, а цього року врожайність становить до 7 т/га. 

Проте її якість висока. 

Цього року озимого ріпаку в ПП «Агрофірма «Дзвони»» посіяли на 28 % 

більше порівняно із минулим роком. 
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Джерело: www.agrotimes.ua 

Як підготувати ґрунт до сівби озимих  

за дефіциту вологи 
 

 
Через дефіцит опадів усі заходи з підготовки до сівби озимини мають 

бути спрямовані на збереження та нагромадження вологи в ґрунті. Для її 

збереження проводять післязбиральне лущення полів на глибину від 5-6 до 8-

10 см дисковими знаряддями або важкими культиваторами в єдиному 

технологічному циклі зі збиральними роботами – з мінімальним, не більше 

кількох годин, розривом у часі між звільненням поля від попередника й 

обробітком ґрунту, пише журнал The Ukrainian Farmer. 

Через 10-14 днів після лущення проводять наступний обробіток з 

одночасним вирівнюванням та ущільненням поверхні ґрунту. Зважаючи на 

дуже стислі строки робіт і наявність попередників, які пізно збирають, 

максимально застосовують важкі дискові борони й особливо – сконструйовані 

за типом дискового плуга з окремими стійками для кожного диска (на зразок 

агрегата АГД), та важкі культиватори, агрегатовані з подрібнювальними та 

притискними пристроями. 

Після основного обробітку ґрунту площі під озимину мірою потреби 

боронують або культивують для провокації та знищення сходів бур’янів і 

падалиці. У разі створення мульчі з решток попередника та за низької 

забур’яненості поля його обробіток під озимі колосові можна на певний час 

відкласти й провести пізніше, за кращих умов зволоження. 

У дотриманні оптимальних строків сівби допомагає застосування 

складних комбінованих агрегатів, призначених для сівби в попередньо 

необроблений ґрунт (які поєднують робочі органи для обробітку ґрунту з 

висівним блоком). Нульовий обробіток у його класичній формі можливий за 

сівби озимих зернових після попередників пізніх строків збирання (гречка, 

соняшник, соя, буряки цукрові). 

У диференційованих системах обробітку ґрунту традиційні способи 

обробітку оптимально поєднуються з мінімальними, наприклад – з прямим 

висівом. 
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Джерело: Інститут сільського господарства Карпатського регіону НААН 

Стан посівів сільськогосподарських 

культур та метеорологічна ситуація  

у Львівській області на 27 вересня  

У період з 21 до 27 вересня продовжував утримуватися літній режим 

погоди. Середньодобові температури повітря знаходилися в межах 15,4‒20,6 °С і 

на 4,2‒9,4 °С перевищували кліматичний показник (11,2 °С). Максимальна 

температура повітря дорівнювала 27,1 °С (23 вересня), мінімальна ‒ 10,9 °С             

(21 вересня). 

Дощовими були лише дві доби періоду, особливо сильні грозові дощі 

пройшли 24 вересня, коли випало 29,7 мм опадів (156 % декадної норми). Сума 

опадів становила 31,4 мм, які значно поповнили запаси продуктивної вологи в 

орному горизонті ґрунту. 

Стан посівів. На 26 вересня соя сорту Титан за сівби 10 травня є в фазі 

ВВСН 97. 

На посівах області продовжують збирання пізніх сільськогосподарських 

культур. Згідно з оперативною інформацією на 26 вересня зібрано гречки (всі 

категорії господарств) на площі 2,8 тис. га (36,6 % площ), намолочено 3,8 тис. т, 

урожайність 1,32 т/га, соняшнику ‒ 1,3 тис. га (3,4 %), 2,5 тис. т, 1,89 т/га, сої ‒ 

4,8 тис. га (4,1 %), 13,0 тис. т, 2,70 т/га, викопано картоплі ‒ 77,5 тис. га (78,9 %), 

991,0 тис. т, 12,79 т/га, буряку цукрового ‒ 2,9 тис. га (20,4 %), 118,7 тис. т, 40,26 

т/га. 

Посіяно озимих культур: пшениці ‒ 44,3 тис. га (всі категорії господарств), 

що становить 27,4 % від прогнозу, ячменю ‒ 6,3 тис. га (33,8 %), ріпаку ‒ 46,5 тис. 

га (96,7 %). 
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Комбінований тип годівлі каченят 

підходить для сезонного 

вирощування 

Комбінований тип годівлі каченят застосовують переважно за сезонного (у 

весняно-літньо-осінній період) вирощування каченят на м’ясо на невеликих 

підприємствах, фермерських і присадибних господарствах, коли є дешеві зелені, 

соковиті, концентровані й місцеві корми тваринного походження. 

Про це пише журнал “Наше птахівництво”. 

Такий тип годівлі більшою мірою, ніж cухий та відповідає фізіології 

системи травлення качок як водоплавної птиці та зменшує витрати 

концентрованих кормів на 10–30%. Отже, допомагає знизити загальну 

собівартість вирощування птиці. 

До недоліків комбінованого типу годівлі каченят можна віднести: 

• ускладнення балансування раціонів за основними поживними 

речовинами; 

• ускладнення процесів приготування, транспортування, зберігання та 

роздавання кормів; 

• невеликий термін зберігання багатьох компонентів і готових вологих 

мішанок; 

• погіршення санітарних умов у місцях годівлі; 

• вищий ризик кишкових інфекцій і отруєння птиці. 

Джерело: www.agro-ukraine-summit.com 
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Особливості маркування  

дитячого харчування 

  

Враховуючи важливість раціону малечі і всі ризики, які варто попередити 

при виборі першого прикорму, до маркування дитячого харчування в Україні 

існують спеціальні вимоги, нормовані Законом України «Про інформацію для 

споживачів щодо харчових продуктів». 

Держпродспоживслужба звертає увагу споживачів та операторів ринку – 

на дитячому харчуванні окрім обов’язкової інформації про харчовий 

продукт   має бути вказана додаткова інформація згідно зі статтею 6-1 

зазначеного Закону, зокрема: 

- поряд з назвою зазначається – вік дитини, з якого вона може споживати 

такий продукт. 

- інформація про спосіб приготування та/або використання такого 

харчового продукту, а також, якщо це має значення, – позначка щодо важливості 

дотримання цього способу. 

- особливі харчові потреби, функціональні стани та/або захворювання, за 

наявності яких рекомендовано вживати такі харчові продукти. 

- обов’язкова інформація про поживну цінність має додатково включати 

кількість кожної мінеральної речовини (крім молібдену) і кожного вітаміну, а 

також – кількість холіну, інозитолу та карнітину. 

- обов’язкова інформація про поживну цінність дитячих сумішей 

початкових та дитячих сумішей для подальшого годування не може включати 

зазначення кількості солі; зазначається на упаковці або тарі в повному обсязі, 

незалежно від розміру їх найбільшої поверхні; не може повторюватися у 

маркуванні; може бути доповнена інформацією про вміст білків, вуглеводів та 

жирів, а також співвідношення сироваткового білка та казеїну; 

- інформація про вміст вітамінів і мінералів, яка виражається як відсоток 

відповідних референсних величин споживання. 

- інформація про спосіб приготування та/або використання та про умови 

зберігання, а також попередження про небезпеку для здоров’я дитини у разі 

невідповідного приготування або зберігання. 
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- інформація про безумовну перевагу грудного вигодовування. 

- обов’язково повинна бути вказана інформація про поживну цінність 

харчових продуктів, а саме про енергетичну цінність та вміст жирів, насичених 

жирів, вуглеводів, цукрів, білків та солі. 

- за потреби поряд з інформацією про поживну цінність може 

розміщуватися напис про те, що наявність солі зумовлена виключно вмістом 

натрію, який має природне походження, а не додавався у процесі виробництва 

харчового продукту. 

- зміст обов’язкової інформації про поживну цінність харчових продуктів, 

може бути доповнено зазначенням вмісту однієї або декількох таких речовин: 

-мононенасичені жири; 

-поліненасичені жири; 

-поліоли; 

-крохмаль; 

-харчові волокна; 

-вітаміни або мінеральні речовини, наведені в додатку № 9 до цього 

зазначеного Закону, якщо вони містяться в харчовому продукті у значних 

кількостях. 

Джерело: Головне управління Держпродспоживслужби у Львівській області 

Джерело: Торгово-промислова палата України 
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Джерело: www.apk-inform.com/uk/conferences/Fat-Oil-Industry-2023/about 
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